1. Studiare la funzione
f(z) = zlog(z®) — (z — 2)log ((z — 2)?)
e in particolare: dominio, insiemi di continuita e di derivabilita, limiti significativi, asintoti; crescenza e
decrescenza, estremi relativi e assoluti, eventuali punti di non derivabilita; concavita, convessita, flessi.
Disegnare un grafico qualitativo di f(z).
Dire se la funzione puo essere prolungata su tutto R in modo che sia continua e/o derivabile.
Dimostrare inoltre che il suo grafico ¢ simmetrico rispetto a una retta.

Dominio: K\ {0)23}

Covvhmia\ e linub S’iﬂmffdhm’ % e cohwa wdl suo dowiwo

i 40 A, Gl g0 tqe ) -ty
O —9 dog 4

e civulwments |

L (<) = 4 og 2

xfami %K ‘&

Guin Aa :&e\ qavol.um amle n wodo coubivus in bt K lbow&wb
%[o):»{[‘l)» 4@082

Lim n;%[x)z Aim i(xﬂoaxf@’i)%a@”z))

X +00 X2+

- Aim l[%Ari@:ﬁ@/ﬂ)):

X 00
7 \
“+RQ

//
Xugoa _—F%ﬁ_i)m;;%ﬁz
%(x) i &(X%alﬁ—b&%avdl)fwo.

Xa—m X -0 [x-21

Yy

X %a@*é)%ﬂ,

Dai Fﬁmmhﬁamﬁgah&oj\{jwm che %@)wtpﬂo&}xa\ Fuxﬁ,ioo
({\undﬂ nou o c"uu



Derivala ‘:m‘ma.r

\

% (x) = &@oalxl w%a k-2

’%ICX)%O = x| 2 |x-2| &= xag(x_g)gé—_e Xz 4

Ouuinda

{ ¢ shflomede Gescente W [42) e n (2,40)

S decreseusde m (—w,0) o in (0,47

X=4 e I:waD M min apoluto

Poidr»é Lim \(K\:roo, Kim \(K):+oo onendo (©) = (2)=4 g2
X220 { X-2 % ' F % ;B Qog

¢ othone che X lefliwsione ¢ cowkinua, come & ¢ oitho , ma non derwlalke

(sono Puwh @ ’lﬁmca)wﬂt verbi ale ).

N

Dexivate  Seconda

u _ 4
% % X29x
46 ' x) =o ma

%“(X)>o = xe(02)

X)<co <« xe(©,0)0(@,+0w)

Quind. f% ¢ shttamewls cowvenor n (012>, tutfamente oww ra in
(»oo,O) e in (2,+oo)‘ Now & wowo —%‘te&sd (eﬂémdm&g % cown COUL“E
wuld 1 Xx=0 e x=2 g offewe bbero des {1@&&;\ Q *ﬂ U&HC&LE),

13 (aw&«oo ¢ oportato di Q@ﬁl.u}o. & Wwhusee che Ul Wc,o & simmehico
ishelo alla vells x=4- R dimosteilo , &1 pus prowre the 3(x)c;€@+i)
¢ por | oppure the % a-x)= f o0 lufat

%@Hc): (4+x) 4o (4+x)l— (x-4) \%a((x-«)l /j oho waudh e lors
{60 = (o) dog s ) dog o



15




2. Trovare tutte le soluzioni complesse dell’equazione
2L +75-8=0,
e utilizzare quanto trovato per scomporre nei numeri reali il polinomio P(x) = x° + 7a® — 8.
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3. Calcolare

b
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L arccos( i 4) dx ,

con a e b scelti a piacere e distinti tra loro.
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4. Calcolare l'ordine di infinito/infinitesimo delle seguenti funzioni:

f(z) =log(2x) —log(2sinx) per x — 07; g(I)Z\/$2+2—\/$2—l—g per £ — +oo (@ € R).
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5. Data
sex <0

X

2sinx + arctg(z?) — ax
]

Bz — cos(vyx) sex >0,

dire per quali valori dei parametri «, 3,7 € R essa verifica ciascuna delle seguenti proprieta:
a) f e continua nell’origine;

b) f & derivabile nell’origine;

¢) f ammette un estremo locale per x = 2;

d) f ammette un flesso per z = 2.
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